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Changhong spouští montáž plochých TV v ČR  
Čínská firma Changhong otevřela v průmys-

lové zóně v Nymburce svou první montážní 
halu, kterou pro ni postavila během půl roku 
společnost Skanska CZ včetně všech inženýr-
ských sítí.  Byla tak završena první fáze histo-
ricky první čínské investice na zelené louce. 
Závod, který by měl produkovat milion televi-
zorů ročně, je vybaven nejmodernějšími vý-
robními linkami a technologiemi.  

Pět montážních linek na rozloze 9000 m2 
bude vyrábět LCD televizory, plazmové tele-
vizory a CRT televizory. Pro zahájení výroby 
Changhong zaměstnal 100 klíčových pracov-
níků. Počítá se s jejich technickým tréninkem 
po dobu asi jednoho měsíce. Pokud bude vý-
roba nabíhat podle plánu, bude počet pracov-
níků navýšen na 300 lidí. Changhong má 
v úmyslu strategicky proniknout na evropský 
trh, takže výrobní závod v Nymburce se stává 
důležitým bodem. 

Siemens bude v ČR nabírat další pracovníky  
Skupina Siemens v ČR zaměstná do konce 

září příštího roku přes 1500 lidí. Nyní v ČR 
pro Siemens pracuje téměř 16 tisíc zaměstnan-
ců. Rozšiřování kapacit se týká většiny výrob-
ních závodů po celé republice. „Hledáme nové 
kolegy v podstatě na všechny pozice,“ říká 
Pavel Kafka, generální ředitel společnosti. 
„Uplatnění najdou jak kvalifikované dělnické 
profese, tak konstruktéři, vývojáři, projektoví 
manažeři nebo účetní. Nabízíme perspektivní 
zaměstnání zkušeným pracovníkům i absol-
ventům škol. Všechny naše výrobní závody 
mají vlastní výzkum a vývoj, takže práce  
u skupiny Siemens znamená možnost podílet 
se na výrobě nejmodernějších produktů.  

MSO fúzuje s Vysokými pecemi Ostrava 
Největší česká ocelářská společnost Mittal 

Steel Ostrava dokončuje proces fúze se svou 
dceřinou společností Vysoké pece Ostrava. 
Krajský soud v Ostravě povolil zápis sloučení  
společností do Obchodního rejstříku ke dni  
31. prosince 2006. Vysoké pece Ostrava se  
s koncem letošního roku stanou po letech opět 
majetkem ostravské huti. 

Skype otevře v ČR své nové vývojové centrum 
VĚDA: Společnost Skype zabývající se celosvě-
tovou komunikací přes internet, součást skupi-
ny eBay, otevře v Praze počátkem příštího roku 
vývojové centrum. Do konce roku 2007 má  
v plánu přijmout až 30 hlavních softwarových 
vývojářů. Pracovní místa v Praze budou před-
stavovat přibližně pětinu 
celkových pracovních 
zdrojů této společnosti 
v oblasti vývoje produktů. 
Toto oznámení utvrzuje 
přítomnost Skype v Čes-
ku, kde firma nedávno 
ohlásila cobranding part-
nerství s druhým největ-
ším českým internetovým 
portálem Centrum.cz. 

„Je úžasné, s jak rych-
lým přijetím se Skype 
setkal u českých spotřebitelů,“ řekl Ott 
Kaukver, ředitel pro vývoj společnosti Skype. 
„Nyní navíc hledáme české softwarové exper-
ty. Patří mezi nejlepší na světě a mohou znač-
ným dílem přispět k vývoji budoucích generací 
našich produktů.“ Během pouhých tří let se 
celosvětová komunita Skype rozrostla na více 

než 136 milionů lidí, kteří využívají výhody 
volání přes Skype doma, v práci a stále více i 
na cestách. Software, který již získal mnohá 
ocenění, je nyní k dispozici pro celou řadu 
platforem, od počítačů a PDA až po bezdrátové 
duální telefony a elegantní řešení s WiFi telefo-

ny, které mohou Skype 
využívat, aniž by vyžado-
valy počítač. Vyvíjí se i 
charakter Skype: kromě 
individuálních hovorů ny-
ní pomáhá lidem komuni-
kovat na úrovni komunit 
díky inovacím, jako jsou 
např. Skypecasts a veřejný 
chat. 
„Uprostřed takto výbušné-
ho růstu chceme přinášet 
potěšení stále většímu 

počtu lidí a musíme to udělat rychleji a lépe 
než kdykoli dříve. Náš pečlivě vybíraný český 
tým bude k tomuto cíli přispívat v samém jádru 
technologií Skype,“ řekl Kaukver. „A vzhle-
dem k tomu, že pro Skype pracují lidé již ze  
33 zemí, je nám potěšením obohatit tuto směs 
kultur o trochu české příchutě.“ 
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Skype otevírá v Praze nové vývojářské 
středisko a nabírá české pracovníky. 

Projekt nového letadla Airbus A350 dostal zelenou 
DOPRAVA: Evropský výrobce letadel Airbus 
oficiálně odstartoval projekt nového dopravní-
ho letadla Airbus A350 XWB, který má od 
roku 2013 konkurovat úspěšnému letadlu nové 
generace Boeing 787 Dreamliner amerického 
konkurenta a zlepšit pozici firmy, která se letos 
dostala do velkých potíží kvůli odkladu dodá-
vek obřího letounu A380. Plán A350 schválila 
správní rada společnosti EADS, která je mateř-
skou firmou Airbusu, rozhodnutí provázely 
spory mezi akcionáři, kteří se stále úplně nedo-
hodli na způsobu financování nového letadla. 
EADS ani Airbus zatím nevypracovaly přesný 
harmonogram projektu. Generální ředitel Air-
busu Louis Gallois uvedl, že možnosti financo-
vání nového projektu za 10 mld. eur jsou stále 
otevřené. Největší finanční nároky si projekt 
podle něho vyžádá v letech 2010 až 2013.  

Hlavní část projektu bude financována hoto-
vostními toky, úsporami z plánovaného snižo-
vání nákladů a vnějšími partnery firmy. Zda 
bude firma usilovat o garantované úvěry od 
evropských vlád jako u předchozích projektů, 
ještě rozhodnuto nebylo. Kvůli vládní podpoře 
vývoje nových letadel Airbus si na země EU 
stěžují USA u Světové obchodní organizace 
(WTO). Francouzská vláda vyjádřila ochotu 
poskytnout garance a účastnit se navýšení kapi-
tálu. Nové letadlo by podle předběžných plánů 
mělo přijít na trh v roce 2013, pět let poté, co 
začnou létat boeingy 787. Airbus se v posled-
ních letech zaměřil na prestižní projekt A380, 
nyní provázený problémy, jemuž věnoval větši-
nu svých finančních zdrojů, ale kvůli němuž 
zároveň zanedbal klíčový sektor středně vel-
kých letadel, který nyní ovládl Boeing.  
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NOVINKY Čerpání z Fondu Zelené energie do konce roku! 
K podání žádosti o finanční prostředky  

z Fondu Zelené energie, který vytvořila Skupi-
na ČEZ na podporu obnovitelných zdrojů 
energie, zbývá uchazečům necelý měsíc. 
Uchazeči mohou své žádosti podávat do  
31. prosince 2006. O přidělení prostředků 
rozhoduje Rada Zelené energie, tvořená vědci, 
ekology a odborníky na obnovitelné zdroje. 
Finanční podpora z Fondu Zelené energie je 
určena projektům neziskového charakteru, 
získané prostředky bude možné využít přímo 
na výstavbu obnovitelných zdrojů, například 
solárních panelů, větrných elektráren, kotlů na 
biomasu či tepelného čerpadla.  

Unex plánuje výrobu na Slovensku 
Strojírensko-metalurgická skupina UNEX se 

dohodla s oprávněnými vlastníky výrobního 
areálu bývalé společnosti Vihorlat ve výcho-
doslovenské Snině na pronájmu prostor a 
strojů, což skupině UNEX umožní zahájit ve 
Snině v první polovině roku 2007 výrobu 
vlastních produktů. UNEX tímto krokem hod-
lá řešit rostoucí poptávku svých odběratelů, 
předních světových společností, kterou již 
nestačí pokrývat vlastními kapacitami na 
střední Moravě. Do konce roku 2007 UNEX 
na Slovensku zaměstná až 300 nových pracov-
níků. Společnost plánuje ve Snině vyrábět 
především velké svařence, např. díly jeřábů a 
zemních strojů.  

Grisoft slaví jubileum a bilancuje úspěchy 
Společnost Grisoft, český výrobce bezpeč-

nostního softwaru, oslavila 15 let od svého 
založení. Za dobu své existence vyrostla z re-
gionální společnosti v jednoho z lídrů světové-
ho trhu ve svém oboru. Podle nedávných vý-
zkumů se značka AVG stala v USA čtvrtou 
nejznámější v oblasti počítačové bezpečnosti. 
V ČR dosahuje odhadovaný podíl Grisoftu 
mezi domácími uživateli a SMB až 50 %.  

Kapsch: Systém pro mýto je připraven  
Spuštění ostrého provozu od 1. ledna 2007 

nyní závisí na Ministerstvu dopravy, řekl  
člen představenstva Kapsch TrafficCom Erwin 
Toplak. Systém výběru elektronického mýtné-
ho je podle společnosti Kapsch připraven ke 
spuštění pilotního a posléze i ostrého provozu. 
Pilotní provoz měl podle smlouvy začít už od 
1. prosince, Ministerstvo dopravy však jeho 
zahájení nepovolilo. Důvodem bylo nelegální 
posunutí některých mýtných bran. Kapsch  
s důvody ministerstva nesouhlasí a označuje je 
za formality. Nyní obě strany jednají o tom, 
jak situaci právně vyřešit. 

HP a ATComputers spustily na webu svůj nový 
serverový konfigurátor 

Společnosti Hewlett-Packard a ATCompu-
ters v minulém týdnu spustily službu HP ser-
verový TopConfig, která nabízí snadnou kon-
figuraci počítačového serveru podle přání 
zákazníka prostřednictvím internetu. Nová 
služba tak rozšířila stávající možnost konfigu-
rování osobních počítačů HP u společnosti 
ATComputers o další segment. Konfigurátor 
najdou zákazníci na adrese www.atcomp.cz  . 

Zetor začne příští rok vyrábět nový model, chce prodat 926 kusů  
STROJÍRENSTVÍ. Brněnský Zetor, který letos slaví 
60. výročí, plánuje v příštím roce prodat přes 
900 traktorů nového modelu Proxima Plus. Jak 
uvedl Miroslav Toman z mediálního zastoupení 
firmy, již začala výroba ověřovací série, sério-
vou výrobu novinky zahájí v únoru 2007, na 
první měsíc už má Zetor 80 objednávek. Nová 
řada zahrnuje tři modely o výkonech 60, 66 a 
74 kilowatt. Testováním prototypů strávili tech-
nici několik tisíc hodin. Poslední nedostatky má 
odstranit právě ověřovací série. O Proximu Plus 
mají největší zájem v Česku a v okolních ze-
mích. Poptávka je i ve Velké Británii, Skandi-
návii, Francii a USA. Právě to jsou pro Zetor 
klíčové trhy i u současných strojů. Od začátku 
roku 2006 prodal celkem 2312 starších modelů řady Proxima a 1445 strojů původní verze Forterra, 
většinu v zahraničí. Letos v červnu vyjel ze závodu v Brně - Líšni první traktor Forterra 4C, nejvý-
konnější stroj v aktuální nabídce. Zatím se ho prodalo skoro 100 kusů, do konce roku by to mělo 
být ještě o polovinu víc. Příští rok plánuje do stroje montovat novější motor, který splňuje přísnější 
emisní limity Evropské unie.  

LogicaCMG získala kontrakty na vývoj softwaru pro systém Galileo 
TECHNOLOGIE: Společnost LogicaCMG oznámila, 
že bude vyvíjet počítačový software, který má 
být v samotném jádru satelitního navigačního 
systému Galileo, a to na základě tří nových mezi-
národních kontraktů v celkové výši 5 milionů 
liber. Software bude dodáván GMV, která nese 
celkovou odpovědnost za pozemní zařízení IPF 
(Integrační zařízení) a OSPF (Zařízení pro syn-
chronizaci oběžné dráhy). V rámci prvního kon-
traktu vyvine LogicaCMG software pro monito-
ring a kontrolu v reálném čase, který se používá 
v OSPF i IPF. V rámci druhého kontraktu vyvine 

LogicaCMG software pro algoritmickou integritu pro použití v IPF, bezpečnostním krizovém jádru 
Galilea. IPF zpracovává informace ze snímacích stanic rozmístěných okolo Země a potvrzuje, zda 
jsou signály vysílané satelity Galilea spolehlivé, a tedy podporují využití Galilea pro bezpečnostní 
krizové aplikace, například v letectví. Mezi těmito dvěma kontrakty vyvine LogicaCMG veškerý 
operační software pro IPF a převážnou část operačního softwaru pro OSPF. V rámci třetího kon-
traktu se bude LogicaCMG spolu s přidruženou společností GMV Skysoft podílet na vývoji mon-
tážní, integrační a ověřovací platformy, základního nástroje pro testování obou zařízení krizové  
a komplexní navigace, IPF i OSPF.  

Microsoft oficiálně představil svůj nový operační systém Vista  
ICT: Po pěti letech vývoje uvedla společnost 
Microsoft oficiálně na trh nový operační sys-
tém pro osobní počítače pod názvem Vista. 
Novou verzi Windows v anglické verzi si už 
mohou kupovat ve velkém firemní zákazníci, 
pro běžné uživatele bude Vista k dispozici od 
30. ledna, čeští zákazníci se dočkají lokalizo-
vané verze od 1. března příštího roku.  

Vista je od roku 2001 první celkovou aktuali-
zací systému Windows a Microsoft spolu  
s výrobci osobních počítačů tvrdí, že díky Vis-
tě budou počítače bezpečnější, výkonnější a 
graficky dynamičtější, zejména v kombinaci  
s novými produkty, které Microsoft uvádí na 
trh zároveň s novým systémem. Sem patří nový software pro firemní servery a program Office 
2007. Prodej Windows a Office vytváří firmě většinu tržeb a zisků, jimiž financuje své průniky 
například na trh videoher a hudebních přehrávačů. Windows pracují asi na 90 % všech osobních 
počítačů, které ve světě fungují. Analytici se však domnívají, že náběh Visty bude pouze postupný, 
zejména u velkých organizací, kde bývá modernizace počítačových sítí často nákladná a kompliko-
vaná. Výzkumná firma Gartner Dataquest předpovídá, že Vista by mohl převýšit současný operač-
ní systém Windows XP na firemních počítačích až v roce 2010. Prozatím bude zřejmě velký počet 
firem dávat nadále přednost dosavadnímu programu. 

Zetor Proxima se příští rok dočká svého nástupce. 
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Poděbradský most přes Labe projde obnovou 
Ředitelství vodních cest ČR představilo 

projekt „Zabezpečení podjezdných výšek  
5,25 m do Přístavu Pardubice“, který zahrnuje 
kompletní rekonstrukci, resp. zvýšení mostu 
přes Labe v Poděbradech. Účelem je odstraně-
ní překážky v podobě nízké podjezdné výšky 
stávajícího mostu na labské vodní cestě ve-
doucí až do přístavu Pardubice. „Labská vodní 
cesta má reálnou šanci stát se do roku 2010 
významnou konkurenceschopnou dopravní 
trasou,“ řekl Ing. Miroslav Šefara, ředitel 
ŘVC ČR. Pro urychlení výstavby, především 
z důvodu co možná největšího zkrácení délky 
uzavírky mostu, bude nový most budován na 
provizorních podpěrách nad korytem Labe a 
budou pro něj využity kamenné opěry a střed-
ní pilíř z původního ocelového mostu z roku 
1889. Tento týden byly v předstihu zahájeny 
práce na přeložkách inženýrských sítí pod dno 
Labe, aby v polovině příštího roku mohly 
začít práce na vlastním mostě. Omezení pro-
vozu je nicméně plánováno až na začátek roku 
2008 a uzávěra potrvá maximálně 5 měsíců.  
V rámci investičního záměru „Zabezpečení 
podjezdných výšek 5,25 m do přístavu Pardu-
bice“ se ještě počítá se zvýšením železničního 
mostu ve městě Nymburk, s rekonstrukcí že-
lezničního mostu v Kolíně a s výstavbou no-
vého silničního mostu ve Valech u Přelouče. 

Europoslanci schválili kontroverzní REACH 
Zástupci členských vlád a poslanci Evrop-

ského parlamentu se dohodli na konečném 
znění návrhu regulace chemických látek, tzv. 
programu REACH. Kontroverzní směrnice 
nařizující v EU nákladné testování desítek 
tisíc běžně používaných látek by tak mohla 
vstoupit v platnost v první polovině příštího 
roku. Českou republiku zmíněný návrh zatíží 
několika miliardami korun a podle analytiků  
zřejmě povede i ke ztrátě tisíců pracovních 
míst. Svaz chemického průmyslu odhaduje, že 
se sníží produkce celého zpracovatelského 
průmyslu o 14 mld. Kč ročně. 

Nováčci EU mají problémy s přijetím  eura 
ČR není sama se svými problémy s plánova-

ným přechodem na euro. Všechna kritéria 
potřebná pro přijetí jednotné evropské měny – 
eura zatím nesplňuje žádná z nových člen-
ských zemí EU. Většině zemí způsobuje nej-
větší problémy vysoká inflace a vysoké schod-
ky veřejných financí. Nejblíže ke splnění 
všech kritérií má podle Evropské komise 
Kypr. EK hodnotila 8 z 10 nových členských 
zemí, jež do EU vstoupily v roce 2004. Vý-
jimkou bylo Slovinsko a Litva. 

Ekonomika EU vzrostla o 2,9 procenta 
Meziroční růst ekonomiky Evropské unie  se 

ve třetím čtvrtletí nepatrně zpomalil na 2,9 % 
ze 3, % ve druhém čtvrtletí. Ve 12 zemích 
eurozóny hrubý domácí produkt vzrostl ve 
zmíněném období o 2,7 % po předešlém tem-
pu 2,8 %, oznámil statistický úřad Eurostat  
v revidovaných údajích. Růst investic se zmír-
nil na 5,3 z předchozích 5,8 %, zatímco unijní 
dovoz a vývoz oslabily expanzi zhruba stej-
ným tempem. 

ZAJÍMAVOSTI 

IEA: Do energetiky bude do roku 2030 nutné investovat 20 bil. USD  
ENERGETIKA: Ve světe se bude muset do energetiky 
investovat do roku 2030 více než 20 bilionů dolarů,  
z toho více než polovina do elektroenergetiky. Uvedl 
to šéf Mezinárodní agentury pro energii (IEA) 
Claude Mandil. Zdůraznil, že z celkových 20,2 bilio-
nu bude nutné k uspokojení poptávky po elektřině 
investovat 11,3 bilionu dolarů.  

„Investice budou po roce 2010 klíčem k tomu, jak 
dlouho přetrvají nynější vysoké ceny energií,“ řekl 
šéf agentury na konferenci v americkém Houstonu. 
IEA odhaduje, že do těžby ropy bude nutné investo-
vat ve vytčeném horizontu 4,3 bilionu dolarů, tedy 
21 % celku. Do průzkumu a těžby zemního plynu by 
to mělo být 3,9 bilionu USD. „Bude zde silná potře-
ba investic, nejsem si však jist, zda tyto investice 
přijdou,“ řekl Claude Mandil podle agentury Reuters. 

Značka Karosa končí, z Vysokého Mýta už bude vyjíždět jen Iveco 
AUTOMOBILOVÝ PRŮMYSL: Značka Karosa přejde ze 
silnic do muzeí. Dne 1. ledna změní tradiční vý-
robce autobusů ve Vysokém Mýtě svůj název. 
„Nově budeme Iveco Česká republika,“ uvedl 
dosavadní generální ředitel společnosti Karosa 
Rudolf Černý. Italská společnost Iveco, nynější 
stoprocentní vlastník Karosy, změnou názvu do-
končuje integraci vysokomýtského podniku do své 
struktury. Autobusy se ve Vysokém Mýtě vyrábějí 
od roku 1928, kdy podle výkresů majitele firmy 
Josefa Sodomky byla zhotovena první karoserie na 
podvozku Škoda 125. Název Karosa se objevuje 
až v roce 1948 po znárodnění firmy.  
V současné době je Karosa součástí holdingu 

Irisbus, založeného firmou Iveco a francouzskou automobilkou Renault v roce 1999. Iveco od roku 
2001 odkupovala podíly Renaultu a v roce 2003 se stala stoprocentním majitelem. Od té doby se 
ve Vysokém Mýtě nevyrábějí autobusy s označením Karosa, ale Irisbus. Součástí holdingu Irisbus 
je i maďarský výrobce autobusů Ikarosbus, který si svou značku ponechává. „V maďarské firmě 
mají podíly i turečtí akcionáři, pro Iveco je tam transformace podniku obtížnější,“ uvedl ředitel 
podniku Rudolf Černý. Karosa loni prodala rekordních 1883 autobusů oproti 1703 vozidlům před-
loni. Její čistý zisk loni dosáhl 395 mil. korun. Letos podnik plánuje prodej kolem 2200 autobusů. 

Toyota Camry Hybrid – vůz roku 2007 nejšetrnější k přírodě 
MOTORISMUS: Na autosalonu v Los 
Angeles získala vítězství v anketě 
Green Car of The Year pro rok 
2007 Toyota Camry Hybrid. Podle 
pořadatelů ankety magazínu Green 
Car Journal je tento vůz ukázkou, 
že i velké limuzíny mohou být 
šetrné k přírodě, mít vysoký výkon 
a zároveň i nízkou spotřebu.  

Toyota tak letos předčila tradiční 
účastníky finálových soubojů, jako 
je Honda s modelem Civic Hybrid, Lexus s modelem LS450h a také evropský Mercedes-Benz, 
který sázel na ekologický diesel E320 Bluetec. 

Chcete si pořídit originální Edisonovu žárovku? Máte šanci ... 
KURIOZITY: Londýnská aukční síň Christie's nabídne koncem roku na londýnské aukci dřevěnou 
krabici s 23 žárovkami, která figurovala v roce 1890 před soudem jako důkaz, jímž Edison obhájil 
svůj patent, a tedy i nárok na vynález. Podle agentury Reuters, která o nadcházející aukci informo-
vala, by tato technická rarita mohla změnit majitele až za 300 tisíc liber, tedy v přepočtu za  
12,5 mil. korun.  

Nadcházející aukce v Londýně nabídne kromě Edisonovy bedýnky i další rarity z dějin vědy a 
techniky. Například první vědeckou esej proslulého fyzika Alberta Einsteina, první vydání práce 
přírodovědce Charlese Darwina O původu druhů či alchymistický rukopis fyzika Isaaka Newtona.  

Značka Karosa patří od Nového roku historii ... 
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PERSONÁLIE 

AKCE V ZAHRANIČÍ 
■ 8.-11. 1. 2007 Las Vegas, USA: INTERNATIONAL CES – prestižní mezinárodní výstava 
spotřební elektroniky. Pořádá: Consumer Electronics Association (CEA), tel.: +1 (703) 907-7600, 
fax: +1 (703) 907-7675, e-mail cea@ce.org 
■ 8.-12. 1. 2007 San Francisco, USA: MAC WORLD – mezinárodní výstava a konference zamě-
řená na počítače Apple a operační systém Mac OS. Pořádá/info: IDG World Expo, tel.:  
+1 (508) 879-6700, fax: +1 (508) 620-6668, e-mail: sue_waring@idg.com  
■ 9.-10. 1. 2007, Paříž, Francie: SALON DE L'INVENTEUR INDÉPENDANT ET DE  
L'ENTREPRISE INNOVANTE – expo zaměřené na vynálezy a nezávislé vynálezce a inovační 
firmy. Pořádá/info: U.F.I  (Union française des inventeurs – Unie francouzských vynálezců), tel.:   
+33 (0)1 45 84 45, fax: +33 (0)1 45 84 45 93, e-mail: u.f.i.@free.fr 
■ 23.-25. 1. 2007 Paříž, Francie: SOLUTIONS – PGI ERP (Enterprise Resource Planning) – 
veletrh zaměřený na dodavatelské řetězce, výrobu a nástroje řízení. Pořádá/info:  Exposium, tel.: 
+33 (0)1 49 68 51 00, fax: +33 (0)1 47 37 75 09, e-mail@infos@exposium.fr 
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PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI 
Lear Corporation Electrical and 
Electronics, s.r.o. 
Manažer výroby na montáž a strojírnu pro 
plánování, technickou přípravu a řízení výrob-
ních procesů montáže a strojírny. Požad.: VŠ 
vzdělání technického směru, AJ slovem i pís-
mem, ovládání PC a MS Office, znalost ISO 
TS (ISO 9001), ŘP sk. B. Kontakt: Lear Cor-
poration Electrical and Electronics, Helena 
Šujanová, Tovární 735/10, 682 01 Vyškov-
předměstí, tel.: 517 577 731, fax: 517 577 722 
 

ABB  
Designér pro konstrukce, kreslení a kalkulace 
vyvíjeného výrobku v oblasti rozváděčů a/ne-
bo transformátorů VN. Požad.: VŠ vzdělání 
technického směru (obor elektro nebo strojní 
inženýrství), orientace v elektrotechnické 
oblasti (rozvaděče a/nebo transformátory), 
aktivní AJ, dobrá znalost práce MS Office, 3D 
modelování (SolidWorks, ACAD) 
Kontakt: ABB, Terezie Roubalová, Vídeň-
ská  117, 619 00 Brno, tel.: 547 152 066 
 

Wikov Industry, a.s.  
Operátor větrných elektráren/Site engineer 
pro zkoušení větrných elektráren a jejich uvá-
dění do provozu. Požad.: SŠ/VŠ vzdělání 
technického směru, aspoň částečná znalost AJ. 
Kontakt: Wikov Industry, Kateřina Vondrko-
vá, Na Pankráci 322/26, 140 00 Praha 4, tel.: 
261 224 933 

■ AutoCont má nového ředitele divize SAP –  
Josefa Chamraze, který má za úkol realizovat 
rozhodnutí managementu společnosti rozšířit 
nabídku AutoCont CZ pro velké podniky a 
státní správu o služby v oblastech výstavby a 
rozvoje ERP, business intelligence a portálů 
na platformě SAP. 
■ Novým předsedou představenstva Cechu 
pro zateplování budov ČR se stal Milan 
Machatka, manažer společnosti STOMIX a 
zakládající člen tohoto profesního sdružení.  
■ Se zánikem značky Karosa končí i Rudolf 
Černý ve funkci generálního ředitele podniku, 
k 1. lednu odchází do důchodu. Jeho pozici 
zaujme Daniel Patka, dosavadní hlavní kon-
struktér a vedoucí vývoje autobusů Irisbus. 

NASA se připravuje na vybudování lunární kolonie  
KOSMICKÝ PRŮMYSL: Národní úřad pro letec-
tví a vesmír oznámil záměr vybudovat a 
zprovoznit do roku 2020 na Měsíci malou 
lunární stanici, která by astronautům při 
budoucích misích umožňovala na Měsíci 
strávit několik dnů. Jako lokalita vhodná 
pro zřízení stanice byl vybrán jižní pól 
našeho kosmického souseda, vzhledem  
k tomu, že jsou tam podle vědců příznivěj-
ší a bezpečnější podmínky pro takovýto 
projekt. Jižní pól je navíc vystaven stále 
slunečním paprskům, což by umožnilo 
zásobovat stanici energií z komplexního 
solárního systému, jehož výstavbu NASA 
rovněž připravuje. Podrobnosti ohledně 
rozpočtu zatím NASA nezveřejnila, ale i 
lunární projekt, jehož hlavním cílem je rozsáhlý průzkum měsíčního povrchu, je součástí komplex-
ního dlouhodobého kosmického programu s cílem vyslat lidskou posádku na Mars. Plánovaná 
měsíční základna by pak mohla posloužit jako „přestupní stanice“. Po 30 letech by se tak lidé opět 
vrátili na Měsíc – poslední posádka, která na Měsíci přistála v rámci programu Apollo, ho opustila 
v roce 1972. Pro zajímavost: Na kolonizaci Měsíce se budou možná podílet i čeští vědci – NASA 
hodlá využít při přípravě projektu i služby superpočítače, který funguje v AV ČR pod názvem 
Amálka a je zapojen rovněž do výzkumné činnosti evropské kosmické agentury ESA. Na nejvý-
konnějším počítači u nás modelují čeští vědci dění ve slunečních erupcích i způsoby, jak se před 
nimi chrání Země. Fyzikové předpokládají, že jejich počítačové modely umožní najít nejlepší mís-
ta na Měsíci, kde bude možné stavět základny, díky studiu magnetických anomálií na Měsíci, které 
mají podobně jako zemská magnetosféra schopnost odstínit tok životu nebezpečného slunečního 
větru, a jsou tak vhodným místem pro budování základen s lidskou posádkou, a také důležité pro 
ochranu elektronických přístrojů.  

Do roku 2020 má podle plánu NASA vzniknout na Měsíci 
stálá základna pro pobyt lidských posádek.     Foto: NASA 

Objednejte si předplatné časopisu Technik na zelené lince 800 11 00 22  
nebo na http://technik.ihned.cz .  

Předplatitelé mají přístup do elektronického archivu zdarma. Stačí se 
zaregistrovat na http://predplatitel.ihned.cz . 

VELETRHY, VÝSTAVY, KONFERENCE V ČR A NA SLOVENSKU 

■ 11. 12. Praha, TIMING Praha, Na Poříčí 12: Řízení projektů a projektových rizik II – speciál-
ní intenzivní dvoudenní kurz určený pokročilým manažerům, obchodníkům, majitelům firem a 
členům projektových týmů. Pořádá: TIMING. Info: RNDr. Jiří Weinberger, tel.: 224 872 173, fax: 
224 872 174, e-mail: timing@timing.cz  
■ 18.-21. 1. 2007 Bratislava, Slovensko: Gastropack – výstava obalových materiálů a balicích 
strojů a systémů. Pořádá/info: Incheba, a.s., tel.: +421 2 6727 1111, e-mail: info@incheba.sk 
■ 25.-27. 1. 2007 Praha, Výstaviště: Střechy Praha – specializovaná výstava pro střešní výstavbu 
a renovace. Pořádá/info: Střechy Praha, s.r.o., tel.: 257 312 432, fax: 257 315 077, e-mail:  
strechy@strechy-praha.cz  . Incheba Praha, s.r.o, tel.: 220 103 111, fax: 233 377 217, e-mail:  
info@incheba.cz 
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